

对政府民生工程下黑手

# 梁园区一处改建中的公厕遭破坏

热线显示:

家住梁园区的张先生向《京九晚报》热线反映, 11月9日晚梁园区纱厂一街东侧一处正在进行改建施工的公厕, 居然被人恶意破坏。



本报讯 因为看到正在改建的公厕被人恶意破坏, 11月10日中午, 家住梁园区的张先生向《京九晚报》热线反映, 他说, 11月9日晚, 梁园区纱厂一街东侧一处正在进行改建施工的公厕, 居然被人恶意破坏。公厕内刚安装的洁具, 被人砸坏。

“我们是纱厂一街东侧不远处冷炕庄的居民, 以前附近有一处使用很多年的旱厕, 今年政府出资改建为水冲厕所。”张先生说, 使用多年的旱厕难免会产生脏、臭, 影响到周边居民的环境卫生。所以, 很多居民对于政府出资将旱厕改建为水冲厕所都非常高兴, 也期待着新的水冲厕所能早日建成并投入使用。“但是没有想到的是, 眼看着新的水冲厕所就要建好了, 却有人趁着夜晚将里面新安装的洁具给砸烂了。”

11月10日中午, 记者来到了位于纱厂一街东侧的梁园区长征街道办事处长征社区冷炕庄西村的一条南北胡同内。在该胡同的西侧, 有一处快要完工的公厕。走进该公厕, 看到两个如厕间内的15套蹲便器和水箱大多被人砸烂。有的水箱被砸烂之后, 还扔到了一旁。

“洁具是刚安装好的, 眼看着再有两三天就能完工

了, 没想到今天早上一来到就看到都被砸坏了。”现场施工的人员告诉记者, 之前这里是一处旱厕, 自9月份开始进行改造。但是在前不久就有人趁着夜晚砸坏过刚建好的公厕混凝土门框和瓷砖。“没有想到昨天晚上又将刚安装的洁具都给砸坏了。”

梁园区环卫二处副主任阔峰告诉记者, 该处公厕及附近原先有多座旱厕, 为了改善居民环境卫生条件及方便如厕, 由政府出资对该公厕及附近的一共7处旱厕进行改造。“这是咱梁园区的重点民生工程, 改建后的水冲厕所达到二类以上公厕的标准。”

“这块区域是都市村庄, 以前村内就有多处环境不好

的旱厕, 平时旱厕里的粪便也是附近居民对钱找人清理的。”阔峰告诉记者, 实施的梁园区重点民生工程是为了改善居民环境卫生和如厕条件, 不但改造的费用全部由政府承担, 而且高标准的新型水冲厕所建成后, 也将由梁园区环卫二处安排公厕管理员进行日常的管理和保洁。“改建公厕对于附近居民来说, 绝对是一件事关民生的大好事!”

阔峰表示, 被人恶意破坏的洁具一共为15套, 其成本和施工的人力、物力等方面的损失有上万元。“还会影响到施工的进展, 导致公厕无法尽早投入使用。”

记者获悉, 梁园区环卫部门已经报警。此案正在由公安机关进行调查。

随后, 记者就此事采访了河南保航律师事务所律师王建。王建表示, 故意毁灭或损坏公私财物, 经公安机关委托涉案评估机构进行评估。如果达到法律规定的数额, 应该追究其刑事责任。如未达到刑事犯罪的数额, 公安机关可依据《治安管理处罚法》第四十九条的规定: 盗窃、诈骗、哄抢、抢夺、敲诈勒索或者故意损毁公私财物的, 处五日以上十日以下拘留, 可以并处五百元以下罚款; 情节较重的, 处十日以上十五日以下拘留, 可以并处一千元以下罚款。

文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 睢阳区古城办事处: 住宅已分配过半 门面房用途尚不知

本报讯 睢阳区的马先生11月6日求助称, “古城安置房3号地已经基本完工了, 但是不知道修建的门面房是何用途, 是补偿分配给拆迁户的还是对外出租的”。

### 记者报告

家住睢阳区的马先生, 因为想要了解古城安置房3号地的门面房分配及用途而向《晚报帮办》求助。他说, 古城安置房3号地已经基本完工了, 但是不知道修建的门面房是何用途, 是补偿分配给拆迁户的还是对外出租的?

“古城安置房3号地已经建成并且交了很多房子了, 但是不知道建设的门面房是何用途的。”马先生说, 看到古城安置房3号地就要交房了, 却没有看到门面房是如何分配的。“不知道古城安置房3号地的门面房是对外出租的, 还是分配给拆迁安置户的。”

11月8日上午, 记者就此采访了睢阳区房管局住房保障中心负责人王友强。他表示, 古城安置房3号地的分配等工作是由睢阳区古城办事处负责的, 自己并不清楚情况。

随后, 记者就此采访了睢阳区古城办事处宣传委员崔金传。“古城安置房3号地有住宅1623套, 现在已经分配给拆迁户1200多套了。”崔金传说, 但古城办事处只负责分配睢阳区房管局交付安置居民住房, 对于建设的门面房并不清楚其用途。“门面房只能由房管局管, 我们并不清楚其用途。”

随后, 记者就此问题再次联系王友强时, 他的电话始终占线。

11月9日上午, 记者多次拨打王友强的手机号码, 在接通一声后均提示占线。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 商丘市人社局医保中心 办理过职工医保停保手续 才能参加城乡居民医保

本报讯 梁园区的徐女士11月8日求助称, “我的户籍不在商丘, 但是目前在商丘市长期居住和工作, 而且之前在外地工作的时候办了社保卡。如果想在商丘市参加城乡居民医保, 不知该如何交费”。

### 记者报告

家住梁园区的徐女士, 因为想要了解参加城乡居民医保的问题而向《晚报帮办》求助。她说, 自己的户籍不在商丘, 但是目前在商丘市长期居住和工作, 而且之前在外地工作的时候办了社保卡。如果想在商丘市参加城乡居民医保, 该如何交费?

“我的户籍在平顶山市,

但是几年前在郑州工作的时候, 参加了企业职工医保, 并且领取了郑州市的社保卡。”徐女士说, 去年年底, 她就听说外地户籍也可以在商丘市参加城乡居民医保, 就在梁园区的社区里交纳了医保费。但是今年年初她去梁园区领取社保卡时, 却被告知之前在郑州市已经领取了社保卡, 所以不能重复在其他地方领取了。“因为社保卡是郑州市的, 我就担心交费后在就医报销时会产生麻烦, 甚至导致报销不了的情况。”

接到徐女士的求助后, 记者采访了商丘市人社局医保中心主任徐敬。他表示, 如果之前参加过职工医保的话, 在参加城乡居民医保的时候一定要确认已经办理了职工医保的停保手续。

“如果职工医保只是欠费而没有办理停保手续的话, 那么就会在医保系统内显示为职工医保欠费状态。”徐敬说, 如果职工医保显示欠费状态, 就会导致城乡居民医

保无法参保, 并且会影响到住院报销等情况。“如果在换工作的时候, 就办理了之前所交职工医保的停保手续的话, 就可以正常在商丘市的各县市区交纳城乡居民医保了。”

随后, 记者将这些情况告诉了徐女士, 她表示自己在郑州离职的时候就办了职工医保的停保手续, 清楚可以在商丘市参保的情况。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 晚报帮办

遇到难办事 您就说句话 晚报派记者 帮办就是啦 帮办热线 15503709668

### 帮办令

#### 缺少保温层

睢阳区的张女士: 我家住在梁园区国税局家属院, 院内的暖气管道缺少保温层。去年的时候, 热力公司曾经来包裹住了一部分管道, 但还有不少管道没有用保温层包裹住。